

且场卫生院护士陈翠丽曾因疲劳晕倒,身体恢复后她向院长提出重回防疫工作岗位—— “大家都在忙,我不能闲着”

本报记者 曾金妍

防疫故事

“院长,我身体已经没有了碍了,您就批准我回去工作吧。”在电白区且场镇卫生院医护人员陈翠丽的再三请求下,院长终于同意她重新回到工作岗位,与同事们一起“并肩作战”。

因疲劳过度晕倒在疫情防控一线

自“0804”疫情以来,陈翠丽已连续数日奋战在疫情防控一线。8月5日,陈翠丽从外派工作回来后还没来得及休息,就马不停蹄地投入到且场镇碧桂园大规模核酸检测工作中。

记者在采访中了解到,8月7日下午2点多,在太阳最猛烈的时候,陈翠丽在连续5个小时为居民做核酸检测之后,因高温中暑和疲劳过度,晕倒在地。同事们赶紧对她实施抢救,帮她摘掉面罩、口罩、解开厚厚的防护服、招人中、用冰袋降温,不断喊叫她的名字……脱下防护服的陈翠丽,脸色苍白,湿漉漉的头发贴在脸上,里面的衣服也已浸透。经过通风、降温、输液补充能量后,陈翠丽终于慢慢苏醒过来。

“当时感觉有点不舒服,想着自己还可以再坚持一下的,没想到突然就晕倒了。我本来是来工作的,反而还给同事和当地工作人员添了麻烦。”回想起几天前的这段一线防疫“小插曲”,陈翠丽话语中满是愧疚。她说,现场每个工作人员、每个医护人员都非



陈翠丽进村入户为群众做核酸采样。

常辛苦,昼夜不歇,但大家都没有怨言,相互帮助,齐心协力完成核酸检测采样工作。

“晕倒后,区领导和医院同事都非常关心我,亲自过来看望我,还嘱咐我保重身体,安心养病。”陈翠丽说,得到这么多人关心,她非常感动,“我能做的就是赶快养好身体,早点回到工作岗位,大家都很忙,能为同事们分担一点是一点。”陈翠丽坦言,卫生院是一个温暖的大家庭,平时同事之间团结友爱,互帮互助,就像家人一样。而在疫情面前,大家则更像并肩作战的“战友”,新冠病毒是

大家共同的“敌人”。

8月8日下午,身体恢复良好的陈翠丽向院长提出重新回到工作岗位,与同事们“并肩作战”,为快速阻断疫情传播,共同守护人民群众健康出一份力。“院长不直劝我多休息两天,但大家都在忙,我也不能闲着。”陈翠丽坚定地说。

进村入户通宵为村民做核酸采样

8月9日晚上,重新回到工作岗位的陈翠丽,被安排到且场镇王村村,挨家挨户上门为村民做

核酸采样。

“阿叔你好,我是做核酸检测的医护人员,麻烦你开下门。”当天晚上下着雨,陈翠丽披着雨衣与她的同事搭档一起,挨家挨户敲门为村民做核酸采样,做到不漏一户、不落一人。一人负责扫码、信息登记与核对,一人负责咽拭子采集,陈翠丽与同事搭档分工明确,配合默契。

陈翠丽说,平时集中在同一个地方做核酸采样相比,进村入户做核酸更辛苦,也需要耗费更长时间。“戴着N95口罩、防护面罩,穿着防护服,戴着手套、鞋套,挨家挨

户采样核酸,这是个体力活。”由于不熟悉村中路况,至少需要二十几分钟才能采样完一家。

“我们把核酸采样需要用到

的消毒水、试纸、抗原、标本管……用一次性垃圾袋装在一起,然后用胶布绑在腰上。”陈翠丽笑着说,样子虽然有点滑稽,但这样可以解放双手,方便做核酸采样。

陈翠丽告诉记者,当晚下着雨,在光线昏暗的村落中行走时,打着手电筒也看不清脚下泥泞的路,稍不注意还会踩到水坑,没走一会儿就已经汗流浹背,面罩上裹了一层雾气。

从傍晚6点多到凌晨4点,为近百名群众入户采样,当天陈翠丽的微信步数超过了3万。“近十个小时下来,鞋子湿了,衣服湿了,身上早已分不清是汗水还是雨水。”陈翠丽说,虽然上门采样比较辛苦,但村里有一部分是年纪比较大的老年人,行动也不便,她们多跑腿能让群众少淋雨,减少麻烦。“群众都很理解、支持我们的工作,还给我们送水送牛奶,听到村民们说着‘谢谢’‘辛苦你们了’等暖心的话,我很感动,一切都是值得的。”

凌晨4时许,天快亮了,村里的鸡开始打鸣了,对照手中的名单,确定名单上每一位村民都已完成核酸采样,陈翠丽与搭档终于可以短暂休息……

陈翠丽只是千千万万个日夜奋战在疫情防控一线医护人员中的普通一员,她们白天战高温,夜晚披星月,走千家、访万户,不畏辛苦,默默坚守,全力以赴,只为能快速阻断疫情传播,守护人民群众生命健康。

电白区新增阳性个案

■记者 邓海菲

本报讯 昨日,记者从茂名市电白区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部了解到,8月11日0-24时,电白区新增2例阳性个案,均在已落实隔离管控的密接人群中

发现,均与该区5日通告个案1为同一传播链。目前,新增阳性个案均已全程闭环转运至定点医院隔离治疗。

新增个案1:邓某某,女,现住址:水东街道滨海湾1号。经专家组会诊,诊断为新型冠状病毒肺炎确诊病例(轻型)。

新增个案2:林某某,女,现住址:陈村街道登步村委会登步村。经专家组会诊,诊断为新型冠状病毒肺炎确诊病例(轻型)。

阳性个案所涉及重点场所无新增。请大家进一步提高防范意识,不造谣、不信谣、不传谣,持续做好个人日常防护。如有发热等不适症状,在做好个人防护的情况下,尽量避免乘坐公共交通工具,及时到医疗机构发热门诊就诊。如遇到生活、就医等困难,可拨打暖心服务热线:电白区 0668-5538163、0668-5538073(24小时)。

▲上接A1版 国家荔枝种质资源圃、中国荔枝博览馆、中国荔枝产业大会会址三个“国字号”荔枝平台今年上半年建成启用,为全国荔枝产业打造了综合展示平台、文化交流平台、资源汇聚平台。

今年以来,茂名党委、政府持续打好产业、市场、科技、文化“四张牌”,连续打出电商、定制、出口、加工等荔枝销售“组合拳”,为荔农提供金融、技术、市场等全方位服务。茂名创新性推出“荔枝定制”模式,全力推动荔枝销售从“论箱、论盒卖”到“论粒、论棵、论片定制”。荔枝精深加工实现历史性突破,广药王老吉广东荔枝(茂名)产业园投产,牵头建设全国最大荔枝饮料生产基地,让荔枝从区域性的生产变成全球性的消费,从季节性的生产变成全年性的销售。

数据显示,上半年茂名农业总产值为519.04亿元,同比增加27.91亿元,可比价增长6.5%。农产品保持较好增长态势,粮食产量增长3.4%;蔬菜产量增长7.2%;园林水果产量增长3.1%;生猪累计出栏量增长6.6%;猪肉产量增长8.7%;家禽累计增长5.0%;禽肉产量增长5.4%;禽蛋产量增长3.5%;水产品产量增长0.9%。

量的增长和质的提升,让茂名农业总产值连续两年超1000亿元,切实发挥农业“稳定器”和“压舱石”的作用。今年6月,茂名集中开工55个涉农重大项目,总投资约153.3亿元,今年计划完成投资65.13亿元。

今年以来,茂名加快推动农业生产提质增效,抓实“6+18”现代农业产业园建设,加快“农文旅”融合步伐,重点培育的“五棵树一条鱼一桌菜”在生产、销售、出口等方面都在逐步扩大优势,“小特产”正迈向“大产业”。

电海街道防疫管理使用“团体码”提高工作效率

■茂名日报社全媒体记者 陈俊明 通讯员 蔡美新

本报讯 “打开手机微信,扫一扫这里准备好核酸码,注意和前后群众保持一米距离……”“不用查看健康码了吗?”“不用,我们已在‘团体码’里看到你的健康信息。”日前,在电白区电海街道安乐村核酸检测点,身着蓝马甲的网格员引导群众做核酸检测。

为快速阻断疫情扩散蔓延,

提高防范效率,切实守护好人民健康和生命安全。日前,电海街道在安乐村和面前山村这两个全民核酸检测点中率先使用粤省事APP线上“团体码”。

据悉,“团体码”是为团体组织的组织者提供的专属健康管理工具。管理者可自由创建团体,并通过分享邀请链接或图片二维码的方式邀请成员加入。成员加入团体后,管理者可以快捷查看团体成员的健康信息,包括粤康码颜色、核酸检测结果、

疫苗接种情况等信息,第一时间掌握最新、最权威的信息。

在电海街道安乐村和面前山村这两个全民核酸检测点,都不用每位群众扫码后由工作人员一一查看健康码的颜色,只是管理员核对名单,没有在册的人员,管理员指引群众加入“团体码”,这样减少接触交叉传染的风险,同时又能快速、高效、便捷。

“先下载‘粤省事’,再扫‘团体码’的二维码,完善相关信息最后提交。”安乐村网格员林英业是所在网格“团体码”管理员,他正在手把手教群众加入团体码。据林英业介绍,使用“团体码”后工作效率提高了,连日来都提前完成全民核酸检测任务。

“我负责的网格468人,引导他们加入团体码后,我就可以在手机上快捷查看团体成员的健康信息,包括粤康码颜色、核酸检测结果、疫苗接种情况等信息,哪家没来做核酸的就及时通

知,方便、快捷、省事……”林英业说。

电海街道将利用这一平台,结合五级网格化管理,发挥网格员作用,全街道262个网格建262个团体码,每个网格由一名熟悉操作的网格员任管理员,创建“团体码”,并通过分享邀请链接或图片二维码的方式邀请成员加入。方便对群众健康码查询、核酸采样,加快全民核酸检测的速度,书写使命担当,全力保障人民群众身体健康和生命安全。

通知

廉江市河唇劳动服务公司于2022年6月29日召开职工大会,通过了公司关闭改革方案和职工安置方案,公司于2022年6月30日正式关闭。请未办理相关手续的员工自登报之日起10个工作日内到公司办理。特此通知!

廉江市河唇劳动服务公司
2022年8月13日

推动建设沿海经济带海洋经济强市

▲上接A1版 五是提升海洋公共服务能力。推进智慧海洋建设,加强海洋观

测预报,提升海洋防灾减灾能力。

《规划》聚焦茂名海

洋经济发展重点方向,以重大项目建设为抓手,统

筹推进新型基础设施、主

导产业、现代服务业、综

合交通运输、产业配套设

明、基础及配套设施等

八大板块23个重点项目

茂名日报社市区发行站运报线路外包招标公告

为整合报社各条运报线路,优化运报线路资源配置,方便管理,降低成本,根据相关政策要求,拟对市区发行站运报线路外包业务进行公开招标。

- 一、投标人必须具备下列条件
1.投标企业具有独立法人资格,具有有效的营业执照、税务登记证、组织机构代码证或三证合一,且注册资金≥50万;
2.具有道路运输经营许可证;

- 3.具有履行合同所必需的设备和专业技术能力;
- 4.本项目不接受联合体投标;
- 5.近三年无不良信用记录。

二、项目简介
此线路途经报社办公楼-水东印刷厂-邮政局-城东分点-中心分点-城南分点-城西分点-镇盛镇政府-鳌头镇政府-报社办公楼,总里程约116公里。每车日载货量(节假日除外)约为3.5吨。要求每

天必须安全、准时、保质、保量地将报刊运送至指定地点或客户处。报社按运输里程支付运费(运输协议样本备索)。

三、报名方法
报名时间:2022年8月16日前
报名地点:茂名市茂南区迎宾四路156号茂名日报社
提交材料:参加投标单位,需自行制作标书(主要是每公里的运输费用),连同法人代表授权委托书及

被授权人有效身份证、法人身份证复印件、营业执照、税务登记证、组织机构代码证或三证合一、道路运输经营许可证(以上证件需携带原件及加盖公章复印件1套),整套文件一式五份密封起来,同时缴纳投标保证金一万元。

联系人:柯先生 联系电话:2963929
茂名日报社
2022年8月13日

关爱未成年人公益广告
播种子灿烂的明天
关注每颗心灵的成长
爱我茂名
茂名市文明办 宣